

# Az igaz ember hitből él...

■ Luther Márton ágostonrendi szerzetes nézeteit 95 pontban írta meg, és a Wittenbergi vártemplom kapujára tűzve, vitát kezdeményezett 1517. október 31-én.

Mindenki számára láthatóvá tette, úgymond Google-ra helyezte korának legkényesebb és legnehezebb, megoldásra váró feladatait: mint a búcsúcédulák árusításának hazug ígéreteit. Szerinte minden embernek a Biblia tanítását kell követnie:

„Sola fide” = Egyedül hit által.

Ahhoz, hogy ezt minél többen megismerjék, egy másik nagy horderejű reformot is elindított, a latin nyelven írt Biblia lefordítását a különböző nemzetek nyelvére, hogy mindenki megértse és olvasni is tudja az isteni tanítást.

Luther Márton tételeivel nemcsak tiltakozott, de ki is állt azokért, és ezzel megreformálta az egyházat is. Tanait, Európát járva szerzetesek vitték el azokra a helyekre is, ahová a könyvek nem jutottak el. Magyarországon a török hódoltság idején bontakoznak ki a reformált egyházi tanítások. Nyírbátorban 1551-től válnak ismertté, miután ecsedi Báthory II. György házasságot köt somlyai Báthory Annával, iskolánk



névadóival. A Szent György templomot 1552-ben már közösen adják át, az evangéliumi szellemben megújított vallás követői számára.

Református iskolánk közössége az ideai tanévben Fazakas Eszter iskolaelkészítővel mélyítette vallási ismereteit, és növelte hitbeli tudását a reformáció témahete keretén belül. A reformációról szóló témahetet Machlinecz Erika református hitoktatóval közösen tervezték és gondos előkészítés után valósították meg. A hétkezdő áhítatunkon Kálvin János életével ismerkedtünk meg, majd ebből is építkezve, játékos és kreatív feladatok tették próbára az

osztályközösségek tudását. Kicsik és nagyok korosztályuknak megfelelő próbákon teljesítettek. Az alsó tagozat osztályai igényesen, a színek ötletekben gazdag felhasználásával alakították művészi Kálvin János portréját és a református címet, majd oldottak meg játékos feladatokat.

A felső tagozat egy innovatív szellemben kialakított és felépített feladatsor megoldásával bizonyíthatta kreatív megoldóképességét. A kódok, keresztretjvények megfejtése hatékony együttműködést, csapatmunkát igényelt. Csak így juthattak el azokhoz a kulcsokhoz,

amelyek megtalálása kivezetett a Kálvin szabadulósobából. Mivel a szobában minden játékos formában zajlott, az arcokon csillogás, örömtől ragyogó szemek, mély átélés, hangos ujjongás, pillanatnyi kétségbeesés, váratlan meglepődés, boldog felismerés kísérte a minél rövidebb időn belüli szabadulás reményét.

A példaértékű feladatmegoldást és részvételt személyre szóló ajándék tette emlékezetessé mindenki számára. Év végén pedig, a tanév témaheteit záró értékeléskor a legjobban teljesítő osztályt iskolánk vezetése egy különleges, közösséget formáló és összekovácsló ajándékkal is jutalmazza. A hetet iskolai megemlékezéssel és hálaadó istentisztelettel zártuk. A megemlékezést iskolánk igazgatója, Sivadóné Cselenyák Dóra ünnepi gondolatai, Schlosserné Csernai Éva tanárnő és felső tagozatos tanulóink: „Az igaz ember hitből él” címmel színpadra állított története emelte, mely a reformáció egyháztörténetét átíró eseményeit és somlyai Báthory Anna történelmi szerepét mutatta be, Nyírbátor város egyházi életében.

**Madai Erika**  
történelem – ének-zene  
szakos tanárnő,  
munkaközösség-vezető